
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 30 SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 16 DE SETEMBRO 
DE 2025, NA FORMA ABAIXO: 

Aos 16 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Verea-
dor Ulisses Matta de Araújo, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Ken-
nedy, Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivacqua, n° 89, Centro, nesta cidade, a 
30' Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez 
horas e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Ulisses Matta de Araújo, convida o 
Assessor Jurídico, Dr. Leonardo Costa da Silva para fazer a chamada dos Vereadores, oca-
sião em que foi constatada a presença de todos os Edis. O Presidente Ulisses Matta de 
Araújo, utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a sessão e convido 
ao Vereador Jorge para fazer a leitura da Bíblia e peço a todos ficarem de pé". Seguindo, 
Vereador Tercio Jordão Gomes diz: "A palavra do Senhor em Salmo 103, o versículo 13 e 
14. Versículo 8 diz: Misericordioso e piedoso é o Senhor, longânime e grande em benignidade. 
Como um pai se compadece de seus filhos, assim o Senhor se compadece daqueles que o 
temem, pois Ele conhece a nossa estrutura. Lembra-se que somos pó. Amém!". O Dr. Leo-
nardo Costa da Silva, diz: "Daremos início então ao Pequeno Expediente. Passaremos à 
leitura das proposições. Indicação de número 141/2025, de autoria do vereador Jorge de 
Almeida Bittencourt, indica a adoção de medidas necessárias para a construção de calça-
mento no pátio da Igreja Católica do Perpétuo Socorro, no assentamento José Marcos de 
Araújo Santos, neste município. Indicação de número 142/2025 indica a adoção de medidas 
necessárias para a construção de calçamento no pátio da Igreja Assembleia de Deus, na co-
munidade de Monte belo, neste município. Indica o vereador Jorge de Almeida Bittencourt. 
Indicação de número 143/2025 indica a adoção de medidas necessárias para a construção 
de calçamento nas ruas ao lado da delegacia de Polícia Civil, sendo uma ao lado da delegacia, 
outra próximo à torre de telefone e outra por detrás da subestação de energia elétrica, neste 
município. Indica o vereador Jorge de Almeida Bittencourt. Indicação de número 144/2025 
indica a adoção das medidas necessárias para garantir a segurança da população no que 
tange ao estacionamento localizado próximo ao cemitério público de Presidente Kennedy, 
sendo necessária a instalação de uma grade de proteção Guard Rail no entorno do estacio-
namento. Indica a vereadora Gleis Peçanha Passos Silva. Indicação de número 145/2025 
indica a adoção das medidas necessárias, objetivando a viabilidade de elaboração e institui-
ção do hino oficial do município, mediante contratação de profissionais especializados ou 
abertura de concurso público cultural, visando à criação de um hino que represente a história, 
os valores e a identidade do povo Kennedense. Indica a vereadora Gleis Pessanha Passos 
Silva. Projeto de Lei de número 047/2025, de autoria do Poder Executivo: autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar convênio com a Receita Federal do Brasil e dá outras providên-
cias. Esse projeto de lei está entrando na pauta essa semana, não será submetido à votação 
hoje. Finalizamos aqui o pequeno expediente. Retorno a palavra ao presidente". O Presidente 
Ulisses toma a palavra e diz: "Eu vou passar a palavra aos vereadores para falar sobre as 
suas indicações". A Vereadora Gleis diz: "Meu bom dia a todos, todos da Casa de Leis, todos 
que nos assistem e a todos os que lutam junto conosco por essa casa. A minha indicação 
sobre o cemitério acredito que está em construção e algo será feito, mas como já têm ocorrido 
vários incidentes, quando a gente tá lá prestando uma solidariedade a uma família que está 
triste por algum motivo que levou um ente querido, a gente se depara com uma outra situação: 
acontecem acidentes, o carro despenca lá de cima. Então, a minha indicação, eu acho que 
ela é muito plausível e é uma preocupação com quem frequenta o cemitério. A minha segunda 
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indicação é sobre o hino, visando à criação de um hino que represente a história, os valores 
e a identidade do povo Kennedense. Acho que isso é, assim, de muita importância para valo-
rizar a cultura do nosso município. Então, eu faço a indicação. Várias pessoas já tentaram 
escrever alguma coisa sobre o município de Presidente Kennedy. Então, eu acredito que é 
uma ideia muito importante e bacana. Diante do exposto, a instituição do hino oficial de Pre-
sidente Kennedy será mais que um ato cultural — será um marco de respeito à memória e de 
valorização da identidade municipal. Então, eu acho que o prefeito deveria dar uma atenção 
maior junto à secretária de Educação e ao secretário de Cultura. Eu acho que isso traria uma 
riqueza muito plausível e mais aprofundada para o nosso município. Gostaria de agradecer 
aos responsáveis pela Secretaria de Meio Ambiente, que nos presenteou com uma muda de 
árvore — um ipê roxo, que deve ser muito lindo. Então, meu muito obrigado pelo convite e 
feliz Dia da Árvore para todos. Meu muito obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e 
diz: "Algum outro vereador? Dr. Léo". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Senhor presi-
dente, considerando que não temos nenhuma proposição nem projeto de lei para entrar na 
ordem do dia, retorno a palavra para Vossa Excelência. Para finalização". O Presidente Ulis-
ses toma a palavra e diz: "Vou passar a palavra aos vereadores para as considerações finais. 
Vereadora Gleis, Fabiula, Robson". O Vereador Robson diz: "Bom dia a todos, bom dia aos 
nobres colegas vereadores dessa Casa de Leis, pessoal também que nos assiste aí pela rede 
social. Falar um pouquinho sobre as indicações. Eu ouvi nosso colega Jorginho fazendo a 
indicação a respeito da pavimentação no pátio das igrejas. A nossa Prefeitura, graças a Deus, 
na administração do nosso prefeito Júnior — eu falo porque já tá acontecendo em algumas 
igrejas — e conversando com o engenheiro, ele falou que vai pavimentar todos os pátios de 
todas as igrejas, independente de religiões. Vai estar fazendo a pavimentação em todas as 
igrejas. Inclusive, já fez em algumas lá na Jaqueira, já começou isso na Igreja Batista ali, 
entendeu? Está fazendo em todas as localidades. Talvez o vereador não estava ciente, mas 
vai fazer em todas as igrejas, vai estar fazendo a pavimentação. Parabenizar também a Se-
cretaria de Meio Ambiente pelo presente, pela árvore. Sabemos que é necessário ter mais 
árvores. Se cada um de nós se preocupar tiver essa preocupação, vamos ter dias melhores 
e melhor qualidade de vida. Também chamar a atenção às vezes dos nobres colegas, daque-
las pessoas que nos assistem: se nós temos orado pelo nosso país, pelo nosso estado, pelo 
nosso município. É um momento muito complicado, e nós temos que fazer a nossa parte, tá? 
Orando, pedindo ao Senhor que continue guardando e protegendo nosso país, o nosso estado 
e também o nosso município. Muito obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: 
"Vereador Marcos, Vereador Bartolomeu, Vereador Tercio". O Vereador Tercio diz: "Meu bom 
dia a todos. Mesa diretora, nobres colegas vereadores, público presente que nos assiste pela 
intemet. Na legislatura passada, eu fiz um ofício para a Secretaria de Obras, pedindo justa-
mente essa questão — não só o calçamento dos pátios das igrejas como também de associ-
ações. O ofício foi encaminhado até o secretário Fernando, e na época ele iria ver os meios 
jurídicos para que pudesse estar atendendo aquele pedido. E, graças a Deus, eu acho que 
nem precisou de ter um projeto de lei — já foi feito diretamente. A questão também do Guard 
Rail do cemitério: foi feito também, no ano passado, um pedido, inclusive também através de 
ofício, porque a gente estava vendo aquele movimento ali de escavação. E eu também, da 
mesma forma, procurei o secretário, fiz o ofício e até hoje não foi feito. Se tivesse sido feito, 
não teria acontecido a tragédia, igual aconteceu um acidente aí alguns dias atrás. Com rela-
ção ao hino, queria parabenizar a vereadora por essa indicação. Esse hino foi apresentado 
também no ano passado. Eu acredito que tem outras pessoas também querendo participar; 
querendo deixar aí a colaboração, para que nós possamos ter um hino que relata a memória 
do nosso município. Porque, na verdade, nós estamos aqui por uma passagem, e daqui a 30, 
40, 50, 60, 100 anos vai estar escrito ali a memória do que a gente está vivendo. Então, é 
muito importante essa questão do hino. Espero que a Secretaria de Cultura, junto com a 
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Educação, abrace essa ideia. Porque ano passado teve empecilho. Ano passado, eu falo di-
retamente, porque teve secretário que não quis, falou que não ia fazer e não fez. Faltou de 
Deus que me perdoe. Pessoas que não têm nenhum respeito pelo município, no meu ponto 
de vista. Então, fica aqui o meu apelo também a essa secretaria para que abrace essa causa. 
Eu acho interessante demais resgatar essa cultura do nosso município. Falando com relação 
aos calçamentos de ruas, é o vereador Jorge. Ele trouxe aquele dia o debate sobre o bairro 
do seu Vitório Ton. Só que o que eu quero chamar a atenção para os novos colegas vereado-
res é que, às vezes, a gente se debate algum assunto e esse assunto fica esquecido. Nós 
estávamos comentando hoje com o vereador Bartolomeu: os dias estão passando rápidos, e 
para quem está aqui já há algum tempo de mandato, igual Jacimar, eu e o Bartolomeu, já 
vamos para um ano de legislatura. O tempo é muito rápido. Então, com relação à indicação 
que o nobre colega vereador fez, com relação aos bairros, que a gente teria que sentar com 
a prefeitura para poder.. Ontem o cara falou comigo assim: "Poxa, eu moro lá, eu moro no 
Morro do MDB, o pessoal fala que é Morro da Bosta." Lá tinha um nome; aquele bairro tem 
que ter um nome. Aí me chamou atenção essa crítica desse morador, porque o tempo vai 
passando e vai continuar Morro da Bosta. Nós estamos aqui há algum tempo já, e vamos sair 
daqui em algum tempo, e vai continuar Morro da Bosta. Então, eu acho que nós temos que 
fazer a diferença. Nós temos que sentar com o pessoal da secretaria de obras, ou de infraes-
trutura, não sei, do município, e tentar definir essa questão dos bairros, até mesmo para que 
os Correios também tenham uma melhor identificação para poder estar levando alguma en-
comenda para as pessoas. O bairro que o nobre colega falou, da delegacia, por exemplo, é o 
bairro que chama... o nome da mãe de Mira é Dona... não sei que Baiense, Leia Baiense. O 
pessoal chama aquele bairro ali já de Leia Baiense, ao lado do bairro Rua, bairro das Flores. 
Então, o Vitório Ton, né? Eu acho que a gente tinha que sentar e tentar, de uma forma, criar 
o nome dos bairros na cidade, porque a cidade vai crescendo e a gente vai perdendo a iden-
tidade. Então, fica o meu apelo aqui, senhor presidente, para que a gente possa sentar com 
o pessoal da secretaria de obras para a gente, de uma forma, definir essas questões, porque 
senão o tempo vai passando, a gente não define e, daqui a um tempo, vai crescendo e vai 
perdendo totalmente a identidade de cada localidade. Muito obrigado aí pela palavra". O Pre-
sidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Jorge". O Vereador Jorge diz: "Quero dar 
um bom dia, senhor presidente, a todos, e dizer a vocês que fiquei feliz com os projetos, com 
as indicações aí da vereadora Greis, né, do estacionamento lá, né, muito bacana, do hino. E 
quanto ao calçamento das igrejas, eu tenho andado bastante nas igrejas. Eu costumo ir fazer 
visita, e na verdade eu vou continuar pedindo, vou continuar pedindo, vou continuar com os 
pedidos, porque normalmente a pessoa fala: "Eu quero que esse pedido seja seu, eu quero 
ver esse pedido." Então, eu vou continuar com esse pedido, mesmo que já esteja sendo feito. 
Eu vou continuar com as indicações e vou continuar visitando todas as igrejas do município, 
todas, todas elas. Então, gente, voltando atrás aqui de um assunto que o Tercio puxou, eu 
venho há dias querendo tocar nesse assunto, senhor presidente. Ele disse, na fala dele sobre 
os bairros, que eu vejo que o nosso município vem crescendo muito, falando sobre o cresci-
mento do município. Ontem aqui, quase que eu dei uma batida de carro muito grande ali, ó, 
em frente, indo ali para o Vaguinho Moto. Eu quase que bati o carro ali, né? Então, nós temos 
que brigar, lutar, não sei se é pelo estado, eu não sei se é pelo município, mas reunir e ver a 
situação do semáforo, Presidente Kennedy. Mas, voltando atrás do assunto dos bairros, ve-
reador, desculpe eu mencionar seu nome, eu vejo que nós temos que ver, senhor presidente, 
isso o quanto mais rápido. Nós temos o nome de um bairro no nosso município que é vergo-
nhoso, pejorativo. Você está lá em Vitória, você está lá em Campos ou aonde for Você mora 
onde? Onde você mora? Eu moro lá no Morro da Bosta. Olha só, olha que vergonha para nós 
que somos Kennedense. Olha que vergonha para nós que moramos aqui em Kennedy, né? 
Somos filhos da terra de um bairro tão nobre, igual aquele bairro ali. Aquele é um bairro nobre 
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Aquele é um bairro que é Morro das Flores. É um bairro nobre. Aí, gente, tá na hora, senhor 
presidente, de fazer um pedido para nós começarmos a ver isso aí. Nós, como representantes 
do povo, não podemos deixar acontecer isso que está aí. Nós não podemos deixar acontecer 
isso. Isso é muito feio. Isso é muito triste para os moradores, e é uma coisa tão simples para 
nós, senhor presidente, que nós somos representantes, somos eleitos pelo povo, somos elei-
tos para ouvir a população. Então, deixo aqui o meu apelo também. Vamos ver isso com 
cautela, vamos sentar, vamos conversar, porque tá na hora de ver. Você olha o município de 
Kennedy, muito grande, a cidade cresceu muito, e tá na hora de nós fazer isso aí, né? Quanto 
ao bairro Vitório Tonon, né? Cresceu muito. Você pode ver que aquele lado de lá cresceu 
muito, tá crescendo muito. Mas eu, esses dias, ia tocar nesse assunto aqui, mas como o 
vereador já tocou no assunto, então nós precisamos ver isso. É muito vergonhoso para nós, 
que somos representantes do povo, deixar isso acontecer Eu faço um pedido aqui a todos 
meus colegas vereadores e vereadoras para nós resolver essa situação quanto mais rápido, 
que eu acho muito simples, acho muito simples resolver essa situação. Muito obrigado, senhor 
presidente". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Bom dia a todos novamente. Quero 
aqui agradecer aos nobres colegas vereadores, mesa diretora, público que nos assiste na 
casa, público presente, assim, a todos convidados ai, a Cristiane, Jessé, pessoal, os funcio-
nários da Câmara, o Marcos e a esposa, a moça lá agora que eu esqueci o nome. O Dr Léo, 
depois a gente tem que ver isso aí, que eles estão falando do nome do bairro, ver com quem 
que temos que fazer esse pedido, com quem que temos que conversar como que funciona, 
porque dar nome de rua é uma coisa que é projeto de lei aqui, né? Já bairro são outras coisas, 
né? Teso, já não parte da gente. É isso". O Vereador Tercio diz: "Senhor presidente. Não, 
interrompendo sua desculpa, né? O PDM está tendo uma alteração dentro do PDM. Eu não 
sei se o Dr Léo vai concordar da gente levar fazer um ofício através da Câmara para que a 
comissão que está organizando o PDM inclua no PDM a questão dos bairros. Se precisar do 
auxílio da Câmara, a gente já tem algumas indicações, igual o vereador Jorge já citou, e a 
gente propor a eles os nomes, né?". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Na verdade, a 
alteração de bairros, vereadores, senhor presidente, pode ser do mesmo procedimento de 
alteração de nome de rua, por indicação, pode ser um projeto por iniciativa popular; que no 
caso aí também eu acho que daria uma força grande, né? Porque, como está sendo narrado 
aí pelos vereadores, eu acho que as pessoas que residem no local, elas têm essa indignação". 
O Vereador Tercio diz: "Então, pode na verdade, doutor a única coisa que fica pendente é a 
questão da demarcação: de que ponto a que ponto inicia e termina. Aí eu acho que entra o 
município com essa questão do mapa, entendeu? Então, no meu entendimento...". O Presi-
dente Ulisses toma a palavra e diz: "Não, mas já podemos aqui, vocês, você, o Tercio, com 
o nome dos outros vereadores, possivelmente, fazer a indicação, pelo menos a indicação, e 
já está pedindo aos moradores do local para ver se têm algum nome em mente ou qual o 
nome que vai ser Isso aí já é uma coisa que já parte daqui para levar até os secretários ou 
quem tiver que levar; já uma solução do nome, né? Não ficar pensando o nome. Então, vocês 
que moram ali mais perto, conversar com os moradores mais antigos do local para ver se tem 
algum nome em mente, o nome de alguma pessoa, ou tem algum outro nome. Pode falar 
vereador". O Vereador Jorge diz: "Ô Dr Léo. Sim, pode ser o nome de uma pessoa, vamos 
supor; a pessoa já é ente querido, né?". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Sim, verea-
dor A única, o único receio que eu coloco é que teria que se estudar se realmente os mora-
dores querem essa alteração, entendeu? Porque às vezes para a gente é algo, mas para 
quem mora ali, eu, no meu entendimento, como é uma coisa já conhecida há muitos anos, eu 
acho que caberia até uma consulta popular nesse caso antes de se fazer o projeto. Essa é a 
minha singela opinião, entendeu? Mas vossas excelências é que têm essa prerrogativa de 
fazer o pedido ou não. 
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Eu só tenho que me preocupar com isso que às vezes a gente acha que as pessoas gostam, 
pessoas que moram lá gostam. Eu não digo nenhum nome, não. Eu estou falando assim, da 
alteração do nome. Você está entendendo? Alteração do nome. Eu trabalhei em uma Câmara, 
num determinado município, que uma vez passamos por um projeto desse, quando alterou. 
Os moradores vieram em peso: "Não, a gente não quer que mude, a gente já é com isso," 
entendeu? E era um nome também assim, não como esse, mas um nome também que era...". 
O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "E realmente o nome, né? A gente muita gente 
fala Morro da B, mas... tipo assim, no uniforme do time que participa do campeonato é MDB, 
no caso. Não, mas aí pode ser outro tipo de colocações também. Ô Tercio, a gente não sabe 
se foi esse o intuito, mas talvez a brincadeira pegou esse nome. Então, tem que saber se a 
população quer que tire o nome MDB mesmo. E por isso que tem que ter uma reunião com 

população para ver se eles aceitam o nome que vai ser colocado". O Presidente Ulisses 

certinho". O Vereador Jorge diz: "Eu, senhor presidente, está certo. E eu acho que é uma 
reunião com eles e, de repente, você chama uma ou duas pessoas e fala que vai colocar o 
nome, depois o pessoal não aceita. Então, quer dizer, tem que conversar realmente com a 
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os moradores dali vocês, o Jorginho que praticamente vive ali, você, o Marco também que é 
daqui. Então vamos saber mesmo: vocês querem uma mudança para não estar fazendo o 
negócio para depois eles mesmos estarem reclamando, né? Então tudo tem que ser estudado 

toma a palavra e diz: "É igual o Marco falou, o nome que ele falou ali, com certeza acho que 
inquestionável da pessoa que participou, principalmente porque o bairro nasceu por causa do 
esporte praticamente, foi para dividir o time de Kennedy aqui com outro time que lá, que junta 
Morro das Flores e o MDB, não é isso? Aí fica a divisão para o campeonato. Foi onde foi a 
divisão, né, Robson? Foi a divisão. Então, foi ele que fez isso, foi o Laerte. Agora o filho que 
continua lá de frente que é o esposo da nossa funcionária aqui da Câmara". O Vereador 
Jorge diz: "Eu peço, na verdade, adoçando as palavras do vereador Antônio Marcos, esses 
dias eu falei assim, falando com uma pessoa só: seria bom colocar, seria bom colocar o nome 
daquele bairro ali de Laerte, porque realmente Laerte foi um grande guerreiro, né? Acompa-
nhei muito quando ele estava no esporte e foi um grande guerreiro ali, com o MDB, que era o 
time do MDB. Então, eu acho que vai ser um nome bem aceitável, sim, acho. Não, vai ser 
bem aceitável". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Mas, gente, tá bom, vamos pau-
tar para outro assunto. Só para a gente estar terminando, quero aqui elogiar a Gleis pela 
indicação das duas indicações do hino também, principalmente, porque a gente precisa 
mesmo. Nós, moradores de Kennedy, precisamos de um hino. Isso tem que ser muito estu-
dado e muito bem organizado, porque é uma coisa que vai ficar para o resto da vida. Então ãf 
não pode ser uma coisa feita de qualquer jeito. Tem que ser muito estudado, pessoas bem 
capacitadas para estarem fazendo isso, né? Para depois não falar: "Ah, ficou a letra ali, ficou 
ruim, a outra." Então, uma coisa bem importante, mas tem que ser muito bem feita, né? Então, 
uma indicação muito boa. Quero aqui falar, convidar todos para hoje é o dia da árvore, né? 
E amanhã tem uma celebração conosco. Venha celebrar conosco o dia da árvore amanhã, às 
8:30, lá na Secretaria do Meio Ambiente, ao convite da secretaria, aqui no lugar do secretário 
Wagner; né? Então, todos os vereadores e a população de Ken estão convidados. E parabe-
nizar a Secretaria de Meio Ambiente pelas árvores que mandaram para gente aqui. Sempre 
que quiser mandar, pode estar mandando árvores, flores aqui, que a Câmara fica sempre 
mais bonita. E nossa sessão será no dia 23, a nossa próxima sessão na terça-feira que vem. 
E, não tendo mais nada a tratar, é claro encerrar a sessão. Muito obrigado". Eu, secretário, 
lavro a presente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereado-
res.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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VEREADORES: MESA DIRETORA 
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CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ulisses a de Araújo Jorge de Almeida Bittencourt, 
Presidente Secretário 
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